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市役所からのお知らせ

２
月
18
日
㈪
か
ら
、平
成
31
年
度（
平
成
30
年
分
）

市
県
民
税・国
民
健
康
保
険
税
の
申
告
が
始
ま
り
ま
す

各
地
区
の
受
付
日
程
表
は
広
報
あ
そ
２
月
号
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

必
要
な
書
類
を
持
参
し
て
申
告
し
て
く
だ
さ
い
。

◎
申
告
が
必
要
な
人

　
平
成
31
年
１
月
１
日
現
在
で
阿
蘇
市
に
住
所

が
あ
り
、次
に
該
当
す
る
人
な
ど

▽ 

営
業
、農
業
、不
動
産
、配
当
な
ど
の
所
得
が

あ
っ
た
人

▽
給
与
所
得
者
で
そ
の
他
の
収
入
が
あ
っ
た
人

▽ 

年
末
調
整
が
未
済
で
控
除
な
ど
の
追
加
が
あ

る
人

▽ 

公
的
年
金
受
給
者
で
社
会
保
険
料
な
ど
の
控

除
を
受
け
る
人
や
ほ
か
の
収
入
が
あ
っ
た
人

▽ 

国
民
健
康
保
険
や
後
期
高
齢
者
医
療
保
険
に

加
入
さ
れ
て
い
る
人
で
非
課
税
所
得（
遺
族

年
金・
障
害
年
金
）の
み
の
人
や
無
収
入
で

あ
っ
た
人

◎
申
告
を
し
な
か
っ
た
場
合

▽
所
得
証
明
書
な
ど
の
交
付
が
で
き
ま
せ
ん
。

▽ 

国
民
健
康
保
険
税
、介
護
保
険
料
、後
期
高
齢

者
医
療
保
険
料
、市
営
住
宅
の
家
賃
や
保
育

料
の
算
定
な
ど
多
く
の
公
的
な
手
続
き
に
支

障
を
き
た
す
場
合
が
あ
り
ま
す
。

◎
身
体
の
不
自
由
な
人
や
高
齢
の
人
へ

　

期
間
中
、申
告
に
行
く
こ
と
が
困
難
な
場
合

は
、必
ず
連
絡
し
て
く
だ
さ
い
。

◎
事
業
収
入
が
あ
る
人
へ

　

事
業
収
入
が
あ
る
人
は
、収
支
の
確
認
が
必

要
な
場
合
が
あ
り
ま
す
の
で
、事
業
用
の
通
帳

を
お
持
ち
く
だ
さ
い
。併
せ
て
、平
成
30
年
１
月

１
日
か
ら
12
月
31
日
ま
で
記
帳
さ
れ
て
い
る
か

ご
確
認
く
だ
さ
い
。

　

長
期
間
記
帳
し
て
い
な
か
っ
た
場
合
、合
計

記
帳
と
な
る
場
合
が
あ
り
、そ
の
期
間
は
通
帳

で
明
細
が
確
認
で
き
ま
せ
ん
。銀
行
等
の
窓
口

で
明
細
書
を
取
得
し
て
く
だ
さ
い
。

◎
雑
損
控
除
の
繰
り
越
し

　

熊
本
地
震
に
よ
る
雑
損
控
除
を
受
け
た
人

で
、平
成
29
年
分
の
所
得
金
額
か
ら
控
除
し
き

れ
な
か
っ
た
金
額（
繰
越
控
除
）が
あ
る
場
合

は
、申
告
で
平
成
30
年
分
の
所
得
金
額
か
ら
控

除
で
き
ま
す
。申
告
の
際
は
昨
年
の
申
告
書
の

控
え
を
必
ず
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

◎
事
業
主
の
皆
さ
ま
へ

　

平
成
30
年
中
に
給
与
、賃
金
な
ど
を
支
払
っ

た
場
合
は
、「
給
与
所
得
の
源
泉
徴
収
票
」を
作

成
し
、す
べ
て
の
受
給
者
に
交
付
す
る
こ
と
に

な
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、「
給
与
支
払
報
告
書
」は
、職
業
形
態
、

支
払
い
金
額
に
か
か
わ
ら
ず
、平
成
31
年
１
月

１
日
現
在
、受
給
者
の
住
所
が
あ
る
市
区
町
村

に
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。（
１
月
31
日
㈭
ま
で
）

◎�

平
成
30
年
中
に
支
払
っ
た
保
険
料・

税
の
納
付
証
明
書
発
行

　

所
得
税
の
確
定
申
告
書
を
提
出
す
る
際
、納

付
証
明
書
の
添
付
は
義
務
付
け
ら
れ
て
お
り
ま

せ
ん
が
、国
民
健
康
保
険
税・
介
護
保
険
料・
後

期
高
齢
者
医
療
保
険
料
の
支
払
額
を
証
明
す
る

も
の
を
必
要
と
さ
れ
る
場
合
は
、納
付
証
明
書

を
発
行（
手
数
料
無
料
）し
ま
す
。

●
問
い
合
わ
せ
先

（
国
民
健
康
保
険
税
） 

税
務
課 

☎
２
２・３
１
４
８

（
介
護
保
険
料・後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
）

  

ほ
け
ん
課 

☎
２
２・３
１
４
５

事業所得や不動産所得の一番身近な節税策である青
色申告をはじめてみませんか。青色申告にはさまざ
まな特典があり、白色申告に比べて有利になってい
ます。白色申告から青色申告に変えたいときは、税務
署に「所得税の青色申告承認申請書」を提出しましょ
う。平成 31 年３月 15 日までに申請を行い承認され
れば、平成 32 年の所得税確定申告（平成 31 年分）か
ら青色申告ができます。

問 阿蘇税務署 ☎ 22-0551 音声案内に従って操作してください

青色申告をはじめませんか？
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◎�

障
害
者
控
除
を
受
け
ら
れ
る

　
場
合
が
あ
り
ま
す

　
障
害
者
手
帳
な
ど
の
交
付
を
受
け
て
い
な
い
場

合
で
も
、「
障
害
者
控
除
対
象
者
認
定
書
」に
よ
り

障
害
者
控
除
を
受
け
ら
れ
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

●
認
定
書
の
対
象
者（
次
の
す
べ
て
に
該
当
）

① 

平
成
30
年
12
月
31
日
現
在（
年
の
途
中
に
死

亡
し
た
場
合
は
そ
の
日
）で
阿
蘇
市
介
護
保

険
第
１
号
被
保
険
者
に
該
当
す
る
人

② 

要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
て
、認
定
基
準
を

満
た
し
て
い
る
人（
要
支
援
は
非
該
当
）

③ 

身
体
障
害
者
手
帳・療
育
手
帳・精
神
障
害
者

保
健
福
祉
手
帳・戦
傷
病
者
手
帳・原
爆
症
認

定
書
な
ど
を
所
持
し
て
い
な
い
人

●
認
定
の
基
準

　

 

身
体
の
障
害
の
状
態
及
び
認
知
症
の
状
態
に

よ
る
自
立
度
も
含
め
て
判
定
し
ま
す
。要
介
護

認
定
を
受
け
て
い
る
人
で
も
、必
ず
認
定
書
の

交
付
を
受
け
ら
れ
る
と
は
限
り
ま
せ
ん
。

●
申
請
方
法

▽
申
請
者　
本
人
ま
た
は
親
族

▽
持
参
物　
介
護
保
険
証
、印
鑑

▽
申
請
先　
市
役
所
ほ
け
ん
課

※ 

申
請
用
紙
は
、ほ
け
ん
課
ま
た
は
各
支
所
市

民
係
窓
口
に
あ
り
ま
す
。市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
か
ら
も
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す
。

※ 

申
請
後
、審
査
し
て
郵
送
で
交
付
し
ま
す
。窓

口
で
の
即
時
交
付
は
で
き
ま
せ
ん
。

●
問
い
合
わ
せ
先

　

ほ
け
ん
課
介
護
保
険
係 

☎
２
２・３
１
４
５

平成 31 年１月１日現在、阿蘇市に住んでいた

平成 30 年中に収入があった

収入は障害年金・遺族年金・雇用保険金のみ

給与支払報告書が阿蘇市に提出されている
（わからない場合は勤務先に確認してください）

公的年金収入が ● 65 歳以上の人で 148 万円超だった
　　　　　　　 ● 65 歳未満の人で 98 万円超だった

社会保険料控除、扶養控除、医療費控除等を追加、訂正する

市県民税の申告が 必要 市県民税の申告は 不要

給与収入（パート・アルバイト・事業専従者を含む）があった。
または、公的年金と給与収入の両方があった。

公的年金のみ収入があった

市県民税の
申告が 必要

阿蘇市への市県民税の申告は 不要 です。
平成 31 年 1 月 1 日に住所のあった市区町村にご相談ください。

市県民税の申告は原則 不要 です。
所得証明書の発行や、医療・福祉等の行政サービスの適用を
受ける人は、市県民税の申告が必要となる場合があります。

①自営業者等で平成 30年中の所得金額の合計が控除合計額を超える人（所得税がかかる人）
②公的年金収入金額が 400万円を超える人
③公的年金収入金額が 400万円以下であり、公的年金以外の所得が 20万円を超える人
④年末調整をした給与収入があり、それ以外の所得が 20万円を超える人
⑤�給与を 2ヵ所所以上から受けている場合で、年末調整を受けなかった給与の収入金額と給与所得以外の
所得の合計額が 20万円を超える人
⑥源泉徴収された税金や予定納税をした税金が納め過ぎになっていて還付申告をする人
⑦�所得税の申告が不要であっても、扶養控除や医療費控除などの各種控除を追加し、所得税の還付申告をする人

営業・農業・不動産・譲渡所得、個人年金や一時金、収用等の所得があった

所
得
税
の

確
定
申
告
が
必
要
な
人

下表は、申告が必要か判断する目安となります。
所得税の確定申告をする必要がない場合でも、市県民税の申告が必要な場合がありま
すので、下のフローチャートで確認してみましょう。

申告が必要か
確認しましょう

はい いいえ

●所得税の確定申告をしない人は、市県民税の申告が必要か確認しましょう。

※�ふるさと納税ワンストップ特例制度を申請された人が確定申告（市県民税申告）を提出すると、特例制度
の申請が無効となります。申請したふるさと納税も併せて申告してください。
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借金、離婚、相続、遺言、交通事故、刑事･･･など、ひとりで悩まずお気軽にご相談下さい。

受付時間：平日９時～１７時１５分　ＴＥＬ：０９６７－２２－５２２３　※完全予約制です。

※経済的に余裕がない方は、法テラスの無料法律相談

制度をご利用になれることがあります。

法律相談料が変わりました。

・初回相談が、３０分まで無料になりました！

・初回３０分超また２回目以降は３０分３５００円です。

※経済的に余裕がない方は、法テラスの無料法律相談

制度をご利用になれることがあります。お問合せ下さい。

阿蘇地域に根ざした法律事務所です。

阿蘇ひまわり基金法律事務所

〒869-2612　阿蘇市一の宮町宮地2005-8-203（阿蘇市商工会一の宮支所となり）

熊本県弁護士会所属
弁護士　森　あい（もり　あい）

熊本県弁護士会所属
弁護士　森　あい（もり　あい）

広
告

あなたの思いをその 1 票に乗せて

阿蘇市議会議員一般選挙
投票日　1 月 27 日（日）

投票時間　午前 7 時～午後 6 時（荻の草、舞谷、深葉地区は午後 4 時まで）

不在者投票

期日前投票

●期日前投票所　 阿蘇市役所・内牧支所
　　　　　　　　波野保健福祉センター（波野支所仮庁舎）
●投 票 期 間　１月２１日㈪　～　１月２６日㈯
●投 票 時 間　午前８時３０分　～　午後８時

　１月２１日～２７日に阿蘇市にいない人や、病院に入院しているなどの理由により投票に行けない人
は、不在者投票をご利用ください。
　不在者投票には、所定の手続きが必要です。不在者投票を希望されるときは、お早めにお尋ねください。

●他の市区町村（滞在地）で行う不在者投票
　 阿蘇市の選挙人名簿に登録されている人が、

投票日まで他の市区町村に滞在する場合は、
滞在地の市区町村選挙管理委員会で不在者投
票ができます。

　※郵便等でのやり取りが必要です。

●指定病院等で行う不在者投票
　 不在者投票ができる施設として、熊本県から

指定を受けた施設 ( 病院や老人ホーム等 ) に
入院 ( 入所 ) 中の方は、その施設で不在者投
票ができます。指定施設での不在者投票につ
いては、その施設に申し出てください。

●郵便等による不在者投票
　  身体障害者手帳、戦傷病者手帳をお持ちで一

定の要件に該当する人や介護保険被保険者証
の要介護状態区分が「要介護 5」の人で、郵
便投票証明書の交付を受けている人は、自宅
で投票ができます。

　※ 郵便投票証明書の交付には、阿蘇市選挙管
理委員会への申請手続きが必要です。

●その他
　 期日前投票期間中に 18 歳になる人は、誕生

日の前々日まで不在者投票ができます。誕生
日の前日からは、期日前投票ができます。

選挙に関してご不明な点は
選挙管理委員会事務局
☎２２－３２３９へ



17 広報あそ 2019.1

CITY  INFORMATION

広
告

選 挙 公 報

阿蘇市議会議員一般選挙の選挙公報は、1 月 23 日㈬の新聞の朝刊に折り込みでお届けする予定です。
また、1 月 22 日㈫から市役所及び各支所などの窓口に選挙公報を設置し、阿蘇市ホームページにも掲載
します。

投 票 場 所

前回の衆議院議員総選挙から、投票所が変更になった投票区（太字表示 ) がありますので、ご注意ください。

投票区 地区又は行政区名 投票所名
１ 町区、北区、東２区、西１区、西３区、塩塚 阿蘇市役所
２ 古神区、西２区、東１区、東３区 一の宮体育館
３ 分区 農業構造改善センター（分区公民館）
４ 坂梨地区 坂梨公民館
５ 古城地区 古城公民館
６ 中通地区（荻の草、舞谷を除く） 中通公民館
７ 荻の草、舞谷 荻の草公民館
８ 内牧１区、３区、４区、５区、小里、茗ヶ原 阿蘇公民館（阿蘇体育館の東側道路向かい）
９ 南宮原、湯浦、西湯浦、西小園 ふれあいプラザ北外輪

１０ 深葉 旧内牧小学校深葉分校
１１ 内牧２区、成川、折戸、宇土、浜川 阿蘇市内牧支所
１２ 狩尾地区 狩尾２区公民館
１３ 永草、枳、赤水、車帰、跡ヶ瀬、的石 赤水公民館
１４ 下西黒川、乙姫、黒川千丁 乙姫公民館
１５ 東黒川、坊中、南黒川、元黒川、北黒川、上西黒川 阿蘇小学校体育館
１６ 西町、竹原、蔵原 竹原公民館
１７ 道尻、下役犬原、上役犬原 コミュニティセンター
１８ 山田地区（茗ヶ原を除く） 山田小学校体育館
１９ 楢木野、赤仁田、山崎、仁田水、中江、滝水 波野保健福祉センター ( 波野支所仮庁舎 )
２０ 小園、小地野、笹倉 やすらぎ交流館
２１ 立塚、横堀、遊雀、中道 農村婦人の家
２２ 坂の上、大道 高齢者コミュニティセンター福寿荘


